

节后普遍招工难，三星重工员工到岗率却接近95%——

“技能大师”带回老乡群

本报讯（记者厉晓杭 通讯员俞继业）春节过后，各地企业招工遇冷，不少企业纷纷感慨：“员工都去哪儿了？”然而，笔者采访得知，三星重工宁波公司到岗率接近95%，从事电焊作业的“技能大师”吴长冬也为公司带回不少员工。公司教育科主管施洋介绍：“员工返岗率高，加上口碑好，新员工也不少，今年企业招工不用愁！”

今年，国内东部地区普遍遭遇招工难。作为省市的工业重镇，春节一过，北仑各企

业便为了招工纷纷拿出杀手锏。一些企业甚至以提成的方式，动员老员工介绍老乡入职。企业普遍招工难，三星重工员工吴长冬的“名人效应”却开始显现，老家不少工友得知其精湛的技术，都托他谋个职位。

“大伙儿夸我技术好，也想跟着来学学。”吴长冬来自安徽六安寿桥镇，2006年就来到三星重工打工，工作十分刻苦努力，2010年获得了韩国劳动部颁发的“长官奖”，这是韩国技术工人的最高荣誉。去年他又当

选“宁波市技能大师”，他的工作室是我市首批省级技能大师工作室之一。春节返乡，人还没到家，喜讯却已先到，在当地也算是新闻，许多乡亲主动找上门。

这一切令吴长冬颇为感慨：“以前在工地上干活，每天至少要做9个小时，加班加点是常事。”如今，吴长冬从一名普通电焊工成长为技术能手，还带着一批小徒弟，有的还是科班出身。对于以后的生活，吴长冬充满了信心。

吴长冬在第二故乡的成功，间接吸引了许多安徽老乡。吴长冬告诉笔者，今年自己带回几十名老乡，其中有十多个是寿桥镇人。元宵节那天，大家在一起聚会，做做家乡菜、说说家乡话，谈谈各自的变化，这也给异乡的生活增添了一分温暖。

笔者了解到，目前三星宁波公司有员工3000余人，其中80%来自湖北、河南、安徽等地。因员工归属感较高，近年来员工返岗率在90%以上。

去年我市20人入选国家“千人计划”

本报讯（记者沈朝晖 通讯员勇祖轩）近日，国家海外高层次人才引进工作专项办公室公布了2013年“千人计划”专家入选名单，我市共有20人入选，为入选人数最多的一年。

去年除20人新入选国家“千人计划”外，还有41人入选省“千人计划”，分别为往年累计入选人数的80%和47.8%。目前，全市累计入选国家“千人计划”人才45人、省“千人计划”人才127人（国家“千人计划”人才同时成为省“千人计划”人才）。

今晚或将再现雨夹雪

今明两天最低气温4℃至6℃

本报讯（记者王量迪 通讯员朱龙彪）昨天的雨势虽比前天减弱，但据市气象台昨天下午发布的预报，我市今天不仅雨量增大，而且今晚还可能出现雨夹雪天气。

气象部门的监测显示，前天起，受冷暖气流交汇影响，我市再次迎来一场降水过程，其中前天全市普降中雨，大部分地区的雨量超过11毫米。今天起，随着又一股北方冷空气来临，雨水又将明显起来，预计大部分地区今天雨量中到大雨。

根据市气象台预报，由于我市今明两天的最低气温为4℃至6℃，山区0℃至-2℃，因此今晚平原地区有可能出现雨夹雪，雨雪量中等，山区将出现明显的雨夹雪或雪，雨雪量中到大。同时，今天我市沿海海面有7级至9级大风，望出海船舶注意。

2014中国科技创业计划大赛启动

本报讯（记者施超 通讯员张彩娜）日前，由宁波市政府主办，国家科技风险开发事业中心、宁波市人才办、宁波市科技局、宁波国家高新区（宁波新材料科技城）管委会承办的2014中国科技创业计划大赛正式启动。

本届大赛设特等奖奖金800万元，一、二、三等奖奖金分别为500万元、200万元、100万元；新锐奖、新秀奖奖金分别为20万元、10万元。所有获奖项目答辩前须与大赛组委会签订落户意向书，承诺在宁波国家高新区（宁波新材料科技城）落户，公司注册后兑现奖金，海外留学人才须完成身份认定。如获奖项目获得宁波市“3315”计划支持，大赛奖金视同高新区对市“3315”计划的配套资助，按照就高原则给予资金资助。

本届大赛将深入实施创新驱动发展战略，营造良好的技术创新和科技创业环境，鼓励广大科技人员投身创业实践。有参赛意向的人员或单位可在3月31日前登录中国科技创业大赛网站报名。

开学日山区校园飘来豆浆香

本报记者 冯 婕 通讯员 黄 备 邵亚波



景宁畲族自治县标溪乡小学孩子们正在享用豆浆加鸡蛋早餐。

（胡建华 黄 备 摄）



“真香呀！”昨天上午，在丽水景宁畲族自治县标溪逸夫中心小学教室里，第一次喝上豆浆的8岁的任周杰抿了抿嘴。在他身后，几名3年级女生边喝边小声说道，“以后每天早上可以喝到豆浆了，真好！”

一杯豆浆、一个鸡蛋，对城市孩子来说，这样的早餐再平常不过，对这群大山深处的孩子来说，却是一份难得的温暖。

昨天宁波鄞州区供电局供电服务班在这所山区小学举行了“阳光早餐进校园”活动启动仪式。

“欢迎宁波妈妈！”早上8时多，75名孩子稚嫩的童声穿过教室回荡在山谷间。讲台上张亚芬抑制不住激动，“大家好，你们中间很多人认识，谢森明，还记得我么，你在我家吃过饭！”4年来，电力员工张亚芬与这所学校54个贫困孩子结下了不解之缘。

“一个一个来！”教室里，张亚芬将一杯杯热气腾腾的豆浆递给孩子，并轻声嘱咐“小心烫！”、“真好喝！”、“我还想来一杯！”现场的孩子十分兴奋。

校长周大兄说，学校共75名学生，平均一个班十多人。过去一日三餐孩子们是自己带饭，学校实行寄宿制后，学生需从家里带来一周吃的大米，蔬菜肉类由学校提供，这是省里“营养早餐”工程的一部分。但前

几年这样的“营养早餐”每周只提供几顿，现在每日都提供，但早餐也只是简单的米饭和蔬菜。

几年来，在张亚芬的结对帮扶下，标溪逸夫中心小学被越来越多的宁波人熟知，并得到了资助。一家宁波企业主动提供20台电脑，这所小学因此成为全县唯一拥有电子阅览室的乡镇小学；鄞州高桥小学、首南街道等单位手把手传递“空竹”技能，它又入选丽水第二批体育特色学校。

在活动第二站——雁溪乡圣雄希望小学，一株白梅映入眼帘，4名女孩在走廊边张望。“我们这里只有6名学生，5名教师。”校长陈小林说，近几年，随着越来越多的人出去务工，学生越来越少。

“我叫徐雨菲，今年8岁了。”昨天一早，小雨菲的爷爷奶奶带着她徒步赶了6公里的山路过来。“孩子爸爸在外打工，妈妈改嫁了，我们带了1公斤大米，她吃一周差不多。”

此行张亚芬又将这6名学生全部“包揽”下来。

“我资助的孩子，每个人每学期600元，还有学习生活用品。”张亚芬说，这样的资助不算大，我会一直坚持做下去，希望这些孩子“能将书读下去，并读好。”

这次除了衣服、儿童读物外，张亚芬一行为两所山区小学带来了100多公斤黄豆、数台大型豆浆机，50公斤鸡蛋。同时还为两所学校捐助了数万元，并成立了“阳光早餐爱心基金”。

“我们希望通过这个活动，吸引更多的宁波人关注、关心山区贫困儿童。”鄞州区供电公司负责人说。

宁波国际投资咨询有限公司

诚 聘

一、工程咨询专职人员：

1、经济类专业，要求研究生及以上学历，中级及以上职称；

2、法律、人力资源及相关专业，要求本科及以上学历，初级及以上职称；

二、工程监理专职人员：建筑、暖通、土建、市政、园林、绿化、给排水等工程类及相关专业，要求大专及以上学历，工程师及以上职称；

三、工程造价咨询专职人员：土建、安装及相关专业，要求大专及以上学历，工程师及以上职称；

四、招标代理专职人员：工民建及相关专业，要求大专及以上学历，工程师及以上职称；

五、安全评价专职人员：港口工程、石油储运、化工及相关专业，要求本科及以上学历，工程师及以上职称，有化工企业实践经验的安全评价师资格者优先；

六、节能评估专职人员：建筑设备等专业，要求本科及以上学历，工程师及以上职称；

七、职业卫生评价人员：公共卫生（预防医学）、劳动保护、劳动卫生、医学检验、交通运输、能源动力、计量等专业，要求中级及以上技术职称。

符合条件者，请将学历证书、资格证书、职称证书复印件及简历寄至宁波市江东区和济街118号A座7楼（宁波国际投资咨询有限公司人力资源部）或发送邮件至hcl@nbgodoo.com，邮编：315040。

联系电话：87324671 乐先生 55019735 胡女士 传真：83895381

关爱送心田 温暖“春天里”

——宁波工会元旦春节送温暖纪实

元旦春节期间，困难职工过冬物资是否充

足，企业职工能否过上一个欢乐祥和的马年春节？怀着对职工群众的牵挂，1月7日开始，由市总工会领导带队的13个慰问团陆续分赴全市各地，下企业、进车间、访职工，把党和政府的温暖送到困难职工和部分因“菲特”台风等因素造成暂时经营困难的中小微企业，送到劳模模范、困难职工的心中。

多措并举送温暖

“爱心大礼包”温暖了职工的心，更是对受灾企业恢复生产的极大鼓舞。”1月13日下午，面对市总工会送上的慰问金和节日祝福，宁波金雨喷雾包装有限公司总经理杭建平感动不已。

金雨喷雾是余姚一家专门从事喷雾泵和塑料制品生产的企业，职工中外来务工人员占比超过七成。去年受台风“菲特”袭击，公司大量生产材料和设备被淹，经济损失超过1.5亿

元，部分职工出现生活困难。

在今年“两节”送温暖活动期间，全市各级工会筹集慰问款物总额3834余万元，走访企业1501家，走访一线职工3500余人。各地工会通过加大生活救助力度、强化就业服务、开展困难外来务工人员专项帮扶、深化医疗帮扶、突出保障民生等众多举措，切实解决困难职工实际问题。

为开辟扶贫帮困的多元化渠道，市总工会今年还首次推出爱心项目认捐活动。在市总工会举行2014爱心项目认捐活动上，各家企业和单位纷纷响应，认捐热情高涨。工行宁波市分行2010年开始为返乡外来工购买机票、车票，今年出资50万元，继续向返乡外来工赠送火车票；宁波银行与市总工会一起，实施“爱心助希望”——白血病专项救助活动，今年又捐50万元。银鹭食品是一家厦门企业，听说认捐活动后，当即决定捐献4000罐八宝粥，以备外务工人员返乡途中食用。

平安返乡解乡愁

1月24日上午，沐浴着冬日暖阳的铁路宁波站，L704次列车准时向河南洛阳进发。50多名优秀外来工免费搭乘这趟列车，踏上返乡之路。同一天晚上八点，提着浓浓江南年味的大礼包，在宁波桑泰制衣公司忙碌了一年的王国花和妻子坐上公司返乡的包车，第二天夫妻俩回到河南商丘民权县。

今年“两节”期间，全市各级工会继续与铁路、交通等部门通力合作，积极开展农民工平安返乡行动，通过帮助购买团体票、组织专列专车、开展优质服务安全运输劳动竞赛等方式，努力帮助外来务工人员解决购票难、乘车难、返乡难等问题。据统计，市总工会今年已向我市优秀外来工赠送火车票近2000张。全市30多个工会“服务E站”入驻企业，各级工会工作人员全力以赴帮助外来务工人员买票，共

为外来务工人员购买车（船）票14万余张，帮助17余万名外来务工人员平安返乡，为返乡务工人员争取经济补贴809.72万元。

对于留守岗位的农民工，全市各级工会将继续关怀直接送到岗位一线，与他们一起过春节，纾解浓浓乡愁。奉化市尚田镇宁波龙腾五金制造有限公司在镇总工会的支持协助下，把一场新春晚会舞台搬到了工厂车间。在当晚这场以“我们是一家人”为主题的晚会上，不仅有奉化市文化馆等专业演员为职工献上精彩的文艺节目，更有不少一线职工走上舞台一展才艺。

科学维权促和谐

为确保农民工及时足额拿到工资，去年1月1日起，江东区启动农民工工资支付情况专项检查。区人力社保局联合区总工会组建了一支30余人的基层监察队伍，对所辖网格内用人单位存在的隐患进行地毯式排查，实地走访企

业现场，督查岁末企业工资发放情况。目前已对913家企业进行专项排查，处理38起隐患案件，追回工资226.3万元。

2014年送温暖活动中，全市各级工会将继续将“两节”期间维护职工合法权益作为送温暖活动的重要内容。全市各级工会配合政府有关部门，加大对拖欠农民工工资问题的督查力度，推动已经立案的劳动争议案件尽快处理，深入企业、工地、车站等人员集中场所，以法律咨询、图片展览等方式，为职工提供法律援助服务，帮助他们解决因裁员、欠薪、断保等引发的劳动关系纠纷。市总工会设立24小时畅通的12351欠薪专项热线，配合市人社局加大对拖欠工资问题的督查力度，重点开展工资清欠专项行动，帮助外来职工按时足额拿到工资。

据统计，今年“两节”期间，全市各级工会为4549名权益受损的职工开展维权工作，协助政府有关部门帮助5277名职工讨回欠薪9669.55万元。（周洁）

让教育“慢”下来

吴雨

从今年下半年起，我市将全面推进小学零起点教学，适当降低小学低年级教学要求，一、二年级必须放慢教学进度。（2月17日《宁波日报》）

日趋激烈的社会竞争让越来越多的人患上了“焦虑症”，凡事一味地

求快、求早，在对孩子的教育上同样如此。望子成龙心切，许多家长早早地教孩子学这学那，唯恐孩子落人后，输在“起跑线”上。许多教育机构更是推波助澜，一味迎合家长的需求，最典型的莫过于幼儿教育小学化倾向。本该由小学承担的拼音识字等教学任务被提前到了幼儿园，使得本应以玩乐、游戏为主要内容的幼儿教育异化成了“准小学教育”。而到了小学，更是以超越正常教学进度为常事，迫使一、二年级的学生去学习本该三、四年级才学的内容。

孩子的成长以及教育有其规律性。超越成长阶段，拔苗助长式的文化学习，往往会使孩子失去学习兴趣和童年快乐，甚至会对其一生成长带来不利影响。把孩子身上本不该过早背负的学业和竞争压力卸下来，还他们健康、快乐成长的权利和空间，是全社会的共同责任。教育行政部门提出小学教育零起点教学，是对急功近利式教育的拨乱反正，是回归常识之举。但要让教育真正“慢”下来，还有赖广大家长和幼儿园、学校等共同努力和配合，要做的工作还有很多很多。

交通早晚高峰恢复节前常态

城西南站区域、惊驾路流量偏大请绕行

本报讯（记者王晓峰 通讯员周瑾 石张翁）据我市公安交警部门观察，昨日交通早晚高峰期间，我市市区交通流量已基本恢复节前的常态。

据悉，昨日的早高峰时间提前并有所延长，直到上午9时左右交通流量才有所下降。其间，市区各主要道路及市区与鄞州连接路段车辆通行压力较大，如江东南路往北方向、柳汀街、中山东路西往东方向、兴宁路东往西方向等等。而随着南站北广场通行便道的关闭，柳汀街、镇明路、共青路一带交通流量也有所上升。

昨天又恰好是开学第一天，上学、放学时间接送学生的车辆集中，导致部分支线道路通行缓慢。比如育才路、王隘路、华严街、福明路江东中心小学附近路段、广济中心小学附近道路、镇明中心小学附近道路、白杨街等路段。这些支线路段受影响后，加重了主干道的压力。

惊驾路因受东部新城“潮汐交通流”影响，通行压力变大，尤其是晚高峰时刻更为严重。据交警部门介绍，惊驾路（福明路——曙光路）东往西方向交通流量显著增加。其中，下午5时20分至6时10分，惊驾路（朝晖路——曙光路）路段需要两至三个灯次才能通过，三中门口、外滩大桥下成为新的交通节点。

交警提醒市民，元宵节过后，交通流量已逐渐恢复正常，所以请合理选择出行方式，避开出行高峰期提早出行。同时建议前往城西的车辆尽量绕行南站甬水桥路—苍松路—柳汀立交匝道；走惊驾路前往江北或海曙的，尽量绕行丰庆桥。

1月宁波空港进出境人员近七万人次

本报讯（俞永均 甬宣）宁波空港进出境航班和出入境人员数量持续攀升。昨日来自宁波海关的消息，1月份，该关监管进出境航班547架次，进出境人员69291人次，同比分别增长9.18%和17.55%，环比分别增长12.55%和24.52%。

去年12月份以来，宁波空港陆续恢复了部分停飞的进出境包机航线，加之春运期间为了迎合广大市民出境旅游的热情，各大航空公司大幅增加进出境航班和旅游包机，这些都促进了进出境航班、人员数量的大幅增长。